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РОЂЕЊЕ И ДЕТИЊСТВО МАРЕ БРАНКОВИЋ 
Одмах на почетку приче о Мари Бранковић сусрећемо се са проблемом одређиваља године њеног 
рођења. 
Највећу забуну међу хроничарима и историчарима који су се бавили проучавањем лозе 
Бранковића,унео је византијски хроничар Григорије Сфранцес,који је написао у својој Малој 
хроници(Cronikon minus),тј. његов настављач Макарије, да је она 1451године,када ју је он просио у 
име византијског цара Константина Палеолога Драгаша,имала око 50 година. 
Овај податак је усвојен као тачан и многи су се за њим повели. 
Стојан Новаковић у тексту Царица Мара,историјске црте из XV века не доводи у питање ову 
Сфранцесову тврдњу већ је само наводи. 
И Константин Јирeчек у Историји Срба преноси овај податак у целости као тачну тврдњу и каже да 
је Мара рођена око 1401 године. 
Чедомиљ Мијатовић у роману о деспоту Ђурђу Бранковићу из 1882 године наводи исти извор,али 
ставља знак питања и узвика поред обавештења о Мариним годинама.Ипак,он на другом месту у 
роману каже да када је одведена у харем није имала више од 13-14 година,што би значило да је 
рођена око1420.године. 
Франц Бабингер у књизи Мехмед Освајач и његово доба каже да је Мара у време удаје имала 16 
година,те је по њему рођена 1419.године,а у другим текстовима као крајњу границу њеног рођења 
одређује 1416.годину. 
Надежда Д. Павловић износи два противуречна мишљења о овом проблему.У монографији Деспот 
Ђурађ Бранковић и његово доба она се слаже са Сфранцесом,а у историјском роману Царица 
Мара она своје мишљење коригује и сматра да је Мара рођена после Гргура, између 1417-
1418.године.Као најбољи доказ за ову тврдњу износи податак да сам деспот Ђурађ у својој повељи 
лаври Св. Атанасија,из 1452.године, дарујући манастирске метохе,излаже редом по старости имена 
своје деце,најпре Маре,па Катакузине,затим синове Гргура ,Стефана и Лазара. 
Момчило Спремић у монографији Деспот Ђурађ Бранковић и његово доба наводи да је Мара у 
време удаје имала 17-18 година,што би значило да је рођена 1417.или 1418.године. 
И Миодраг Пурковић каже да је Мара рођена око1418.године.Доказ за то је њен портрет на 
минијатури Есфигменске повеље из 1429.где је она приказана као врло млада девојка.На 
Есфигменској повељи(рад непознатог сликара) пре почетка текста,у два реда је насликана цела 
породица деспота Ђурђа Бранковића. 
У првом реду су насликани Ђурађ,Јерина,најстарији син Гргур и до Јерине Мара.Мара је насликана 
са круном на глави и мало подигнутом левом обрвом. 
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